Сезон принудительной подписки на газеты подходит к концу

В Кулябском регионе наблюдается рост подписчиков на периодические издания, публикуемые на иностранных языках.

В Кулябе не найти ни одной организации, где-бы минимум два или три сотрудника не были бы подписаны на узбекские и русские газеты «Дустлик», «Халк овози» или «Новый Хатлон». Вместе с тем, по некоторым наблюдениям, местные жители не являются большими поклонниками официальной прессы на государственном – таджикском языке.

Мы поговорили на эту тему с некоторыми подписчиками газет на других языках, которые прояснили ситуацию. Шахэода Рахимова работает учительницей в одной из школ г. Куляба. Второй год, как она получает узбекскую газету «Дустлик». Она призналась, что не владеет этим языком и никогда не брала эту газету в руки. Она рассказала, что «так как в школах до сих пор подписка на периодическую печать является делом принудительным, то она подписалась на эту газету по причине ее низкой стоимости».

- Честно признаться, нас заставляют подписываться на газеты. Я выбрала «Дустлик» по той причине, что она стоит почти в два раза дешевле других газет, то есть 40-45 сомони, а другие газеты стоят от 70 до 90 сомони.

Однако руководство отдела образования г. Куляба выразило недоумение этим фактом, заявив, что «все преподаватели подписываются на газеты и журналы, заведомо зная, что они необходимы для них». Абдулафиз Мазарипов, заместитель начальника отдела образования г. Куляба уверен, что подписка на иноязычную прессу свидетельствует о том, что подписчики владеют этим языком. Мазарипов рассказал, что сам он подписан на «Кулябскую правду» и каждую неделю «с нетерпением» ожидает получения нового номера в руки.

- Это лучшая газета в городе. Статьи носят высокий смысл. Каждую неделю я читаю весь новый номер. Мне нравится.

Однако, как говорят сотрудники редакции, «Кулябская Паравда», видимо испытывающая нелегкие времена, уже три последних месяца не выходит в свет, а в прошлом печаталась лишь раз в месяц на восьми страницах.

Газеты «Дустлик», «Новый Хатлон» и «Халқ овози», подобно другим правительственным изданиям («Садои Мардум» и «Чумхурият») публикуют статьи на русском и узбекском языках. Также как «Садои Мардум» и «Чумхурият» они практически не имеют постоянных читателей, и распространяются чаще в принудительном виде по подписке.

К примеру, Жалмет Аматов, узбек по национальности, житель села Олтоул джамаата Дахан Кулябского региона рассказал нам в беседе, что не только он, но и все жители села «никогда и не знали о существовании такого издания» на их родном языке. Алматов говорит, что даже в советское время им приходилось читать газеты на таджикском языке и после распада СССР они «почти никогда больше не брали газеты в руки».

- У нас тоже много своих забот по хозяйству. Чтоб жить, надо о скотине позаботиться или вспахать землю. После падения Союза, признаюсь, ни одну газету в глаза не видел, - говорит он.

В эти дни в районах Кулябской зоны заканчивается сезон обязательной подписки на следующий год. По официальным данным, план по подписке на «Халқ овози» и «Дустлик» уже на 100 % выполнен в Муминабадском районе.

 $http://rus.ozodi.org/content/forced_subscribtion_to_official_papers_in_kulob/24413624.html$